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[bookmark: _GoBack]Aos quinze dias do mês de março, de dois mil e vinte dois, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 3ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador CLAUDIOMIRO RISSOTTO, e presente os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, ALVECIR ROQUE TABALDI, ELOIR GALLINA, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA, MÁRCIA JACIRA REINEHER FLORIANO e  ILISANGELA LOCATELLI FONTANA. Posse da suplente do PDT Sandra Maria Tabaldi. O Presidente solicitou a mesma para se colocar em frente a sua mesa, e após a entrega do diploma e declaração de bens, com a mão direita estendida prestou solene juramento, assumindo como vereadora, na cadeira vaga do Vereador Caciano. O Presidente, verificando o “Quórum” legal, solicitou à Vereadora Márcia epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 2ª sessão ordinária e da 1ª sessão extraordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Feito isso, o Presidente solicitou ao segundo Secretário da Mesa Diretora, Vereador Adilson para fazer a leitura das proposições apresentadas á mesma. Seguindo, passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE a Vereadora Sandra após cumprimentos agradeceu a todas as pessoas que votaram em sua pessoa assim como as que torceram. Parabenizou a todas as mulheres pela passagem do dia internacional da mulher ocorrido no último dia oito, de modo especial ás do município. Agradeceu o Vereador Caciano por ter cedido o espaço durante este mês, para que possa mostrar um pouco de seu trabalho. Disse ter algumas indicações para fazer, outras vai apresentar na casa, e outras fará diretamente com a Administração Municipal. Para finalizar parabenizou a Administração pelo trabalho que vem fazendo em todos seus departamentos, assim ajudando ao município a se desenvolver cada vez mais. O Vereador Eloir após saudações deu boas vindas a vereadora Sandra, e que consiga realizar tudo o que pensa e deseja fazer. Agradeceu o Deputado Afonso Hamm, e o Senador Luiz Carlos Hanz, pela emenda para compra de um carregador. Disse não ser conquista sua, mas sim de toda a comunidade de Engenho Velho. Falou que não irá usufruir da máquina, mas é um bem de R$ 490.000,00 para ser usado. Agradeceu também as pessoas que quando na campanha foi pedir voto e ajudaram, e hoje está aí o reconhecimento, e virá nova eleição a não se pode olhar para o candidato que só vem nos últimos dias, mas sim as pessoas que contribuem e fazem algo para o município. O Vereador Adilson após cumprimentos fez um agradecimento a Administração por ter cedido um veículo para ser usado no departamento indígena. Sobre as estradas que estão sendo feitas na área indígena, fez uma observação, dizendo concordar que não dá para atender a todos, mas tem que fazer um pouco melhor, estão precisando dar uma alargada. Disse que colocou isso para todos ficarem sabendo e para contar com a ajudada de todos. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. O Presidente leu um ofício recebido da Administração Municipal solicitando votação em regime de urgência ao projeto de lei nº 10/2022, em discussão o Vereador Eloir disse não saber porque que os projetos polêmicos vem em regime de urgência! Disse que teriam que ter um tempo para conversar e discutir. Falou que sempre chega em “goela a baixo”. Disse não ver o porque em tempo de pandemia repassar R$ 6.000,00 para uma entidade, que ao menos tivessem a coragem de dizer quantos estão participando. Falou que se programaram esse evento, que acredita ser uma coisa bonita, se programaram há tempo atrás, não podiam ter mandado o projeto em regime de urgência. Disse votar conta o ofício. Não havendo mais discussão, em votação, o ofício foi aprovado por 7x1, sendo que votou contra o vereador Eloir. O Presidente concedeu um intervalo para que as comissões emitissem parecer do projeto. Retomando, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / PROJETO DE LEI Nº 10/2022, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER AUXÍLIO FINANCEIRO AO CTG PASSO DOS TROPEIROS”.  Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador Eloir disse que o projeto tinha que ser mais conversado, e não é contra os cavalarianos, e que organizou e tão pouco contra a Administração, mas como já falou, são dois anos que estão em pandemia, o comércio muitas vezes foi fechado, e tinha que incentivar e valorizar mais as coisas locais. Falou que o projeto é até R$6.000,00, mas com este valor dá para ajudar muita gente, muitas cestas básicas, muitos auxílios na saúde. Disse que não era o momento, ou ao menos teriam falado o porque e de onde saiu essa ideia. Disse que fará sua parte como vereador, e será contra, e cada coisa que vier para a Câmara não será obrigado a dizer sim. Disse ter sido eleito por 68 votos, mais o seu, e deve explicação para a sociedade, e aqui fica registrado seu manifesto, e dando um exemplo de que forma vai trabalhar. Não havendo mais discussão em votação foi rejeitado por 6x2, sendo que votaram favoráveis os vereadores Glaucio e Márcia.  EXPLICAÇÕES PESSOAIS, a Vereadora Márcia, após saudações, disse que o mês de março é o mês marcado pela passagem do dia das mulheres, das conquistas femininas e das reinvindicações que favorecem a classe, e é importante celebrar as conquistas  ao longo dos anos, debatendo e conscientizando a população sobre as desigualdades de gênero, além de destacar a importância do direito ao voto. Falou que são 90 anos desta conquista que se deu através do movimento sufragista, onde as primeiras mulheres foram eleitas, e ressaltou que ainda há desafios a serem alcançados para ampliar a participação das mulheres na politica, em todos os níveis e esfera de poder. Disse que embora são a maioria na população, porém ainda minoria nos cargos de poder, e a luta continua. E para comemorar essa data convidou a todas para amanhã, a partir das quatorze horas, no centro cultural para participar de uma programação em comemoração ao dia internacional da mulher, evento em parceria da Câmara de Vereadores e poder Executivo Municipal. Agradeceu o Presidente assim como os demais vereadores pela oportunidade de no último mês viajar até a Capital Federal para registrar suas reivindicações junto a Câmara dos Deputados, Senadores e Ministérios. Disse ter sido uma viagem muito boa, na qual acredita que colherá bons frutos, e assim que receber notícias estará divulgando.  Na condição de membra da patronagem do CTG Engenho Crioulo, convidou a comunidade em geral para prestigiar o projeto “caminhos dos tropeiros”, que trata-se de uma cavalgada que se inicia na noite de hoje em Palmeira das Missões, e que ao longo dos dias fará o trajeto final até Chapecó, onde no domingo dia 20 a partir das dez horas da manhã os cavalarianos chegarão ao Município, na cede do CTG, onde servirão almoço com venda de fichas a todos que desejarem, e a tarde segue uma programação bem especial. Falou que o evento terá o apoio da Administração Municipal através da Secretaria de Educação e Cultura, juntamente com o Legislativo, buscando assim manter viva a tradição e cultura gaúcha. Informou que na oportunidade será feita um marco da passagem dos tropeiros e também homenagens, à tarde seguirão com atrações e apresentação de artistas locais, onde os cavalarianos irão pernoitar, e no dia seguinte irão fazer sua apresentação na escola Cleiton Costa. Comunicou que todas as semanas estará cumprindo expediente na Câmara de Vereadores a partir das dezessete horas das segundas feiras que houver sessão. Sobre o projeto que hoje foi rejeitado, lamentou que não se possa investir em cultura, tradição gaúcha. Disse respeitar a opinião de todos, e acredito que fizeram a melhor escolha, e na próxima sessão estará fazendo uma explicação geral do que o projeto se tratava. Falou que realmente o projeto veio de última hora, sendo novamente falha da Administração, pois o projeto já estava nas mãos do Prefeito ainda em dezembro do ano passado. Falou que isso não significa que o evento não vai acontecer, será dada sequência na programação, e serão recebidos os cavalarianos. O Vereador Presidente Claudiomiro, após saudações, parabenizou todas as mulheres, em especial as do município e as vereadoras,  pela passagem do dia internacional da mulher ocorrido no último dia oito. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Adilson Vergueiro, 2º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
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